le leggi del moto — esercizio n. 6

Un veicolo A si muove nella direzione a con velocita costante v, =20 m/s. Dal veicolo

A, in movimento, viene lanciato un oggetto, alla velocita costante di 10 m/s in direzione
perpendicolare ad A in modo da colpire un punto B distante 50 metri dalla direzione a.
Determinare il percorso AB compiuto dall’oggetto, la velocita assoluta ed il tempo
impiegato.

R.:111,8m; 22,4m/s;5s;

L’'oggetto deve colpire il punto B.

Mentre I'oggetto percorre con moto uniforme il tratto s, = AC =BC =50 m , il veicolo deve
percorrere il tratto s, — AC sempre con moto uniforme.

Sy = Vg -t

S, =V, -t

Ricavando il tempo t dalla prima equazione e sostituendola nella seconda:

=255
vy 10

S, =V, -t=20-6=100 m

Il percorso AB risultera quindi:
Sps = \/Ss’ +S,° =502 +100% =111,8m

La velocita assoluta dell'oggetto v sara:
V| = Vg? +V,2 =107 + 207 =500 = 22,4 m/s

Il tempo impiegato dall'oggetto per raggiungere B sara:
(oS 1118 oo
\Y; 22,4



